



Mezi firmy usilující o cirkulární ekonomiku patří podle Soni Jonášové i společnost IKEA. Svět balení již před časem přinesl informaci o její snaze nahradit plasty v ochranném balení obaly na bázi podlahy.

PROČ CHCEME PAYT

„Systém zvaný PAYT, tedy „zaplatíš tolik, kolik vyhodíš“, účtuje svoz směsného komunálního odpadu podle jeho množství, a to podle hmotnosti nebo objemu nebo jeho frekvence, a tím vede občany k větší pozornosti ke třídění. Motivujeme proto obce, aby ... rozešly přímo k domům více barevných kontejnerů nejen na papír, plasty a sklo, ale i na kovy, nápojové kartony, bioodpad a další složky, které zatím končí v černé popelnici a následně na skládce.“

Richard Brabec

ministr životního prostředí ČR

pro odpadové hospodářství v obcích. Mezi ně patří zavádění systémů PAYT („Pay as you throw“ – „Zaplatíš, kolik vyhodíš“) a s ním souvisejícího „Door to door“ („Sběr ode dveří ke dveřím“) i financování projektů v oblasti odpadového hospodářství z Operačního programu Životní prostředí 2014–2020, z něhož je financována i PAYT TOUR. Do roku 2020 je na podporu z OPŽP vyčleněno asi třináct miliard korun. To jsou mimo jiné peníze na barevné popelnice, třídírny, kompostárny a odpadově-oběhovou infrastrukturu. Cílem Evropské unie je v roce 2020 dosáhnout toho, aby se polovina komunálního odpadu zrecyklovala. Podle posledních dostupných údajů z roku 2015 je Česko zatím na 36 %.

„Podle našich informací například polovina Švédska váží svůj odpad. Stejně tak odpad váží Německo nebo Švýcarsko. V Česku jen zlomek obcí. Zatím téměř polovina (2,49 mil. tun) komunálního odpadu tak končí bez jakéhokoliv využití na skládce. Těch je v Česku 178. ... Za sedm let přestane přes 150 skládek vybrané druhy odpadů zcela přijímat, od roku 2024 se totiž podle platného odpadového zákona zásadním způsobem omezí skládkování,“ upozorňuje ředitel odboru odpadů MŽP Jaromír Manhart.

Chcete proniknout do tajů cirkulární ekonomiky? Pomůže vám její institut na incien.org

Institut cirkulární ekonomiky INCEN byl v ČR založen v roce 2015, zaměřuje se na její popularizaci i uvádění do praxe

